

do 6. ure popoldne v telovadnici (Gradišče, Cvajerjeva hiša).

— (Naznanilo.) Prepričan žive potrebe, da se zanesljivo dobra vrtnarska in kmetijska semena cenó dobivajo, sem napravil v Ljubljani novo semenarnico (kupčijo s semeni). Iz semenskega imenika (kataloga), ki sem ga ravnokar na svetlo dal, se vidi, da je moja semenarnica obilno založena s semeni najboljših zelenjad, trav, detelj, žit, posebno pa prav izvrstne pese. Tudi prijatli cvetlice imajo lepo priložnost, svoje vrte olepšati z mnogovrstnimi najlepšimi cvetkami, kakor so astre, balsamine, levkoje itd. Tudi nameravam vpeljati na Kranjskem semenorejo, to je, tistim posestnikom, ki bi se hotli pečati z rejo zelenadnih semen, hočem semena dati zastonj, pridelek njihov pa potem od njih kupovati.

Karol Schmidt.

— (Konstitucijsko društvo) je uni teden na strelišču bombe in granate spuščalo na novo ministerstvo po občni paroli „ustavovercev“, zahtevaje onipotencijo celo državnega zbora, direktne volitve itd. Mož „z guilotino“ gosp. Lašan, je prvi začel kanonado, pristopila sta mu Dežman in Kaltenegger; ker je pa ta trójica stareje garde streljala le z navadnimi kanonami, sta gospodiča dr. Schrey in Schaffer na strelišče privlekla še mitrelêso, da bi ustavoverska kanonada gotovo pobila novo ministerstvo. — Kakor danes slišimo, vendar — še živijo ministri.

— (Načrt novih županij na Kranjskem) je priložen današnjemu listu v prevdarek vsem, ktere ta stvar zadeva. Kdor ima tehtne vzroke za kako premembo, naj se brez pomude oglasi pri deželnem odboru. Velike bodo županije sopet tako, kakor so nekaj bile, ko so bili „oberrihtarji“ in „unterrihtarji“.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz državnega zbora dunajskega imamo pred vsem to povedati, da zbornica poslancev in zbornica gospôska ste soglasno odbile zahtevanje novega ministerstva, naj se mu dovoli za dva meseca (marci in april) po dosedanji razmeri pobirati davke. S tem so nemški ustavoverci hoteli ministerstvu dati nezaupnico; dovolila mu je zbornica poslancev s 76 glasovi proti 59 — tedaj z večino 17 glasov — davke le za en mesec. Poljaki, Tirolci, Dalmatinci, naši, sploh kdor ni Nemeč, so glasovali za 2 meseca. Poljski poslanec Groholski je in to po pravici popačeno oktobersko diplomu imenoval izvir vseh avstrijskih državopravnih zmešnjav ter rekel, da se ne dovoljujejo davki vladi, ampak državi. Poslanec Sturm je na to Poljakom odpovedal prijateljstvo Nemcev. Minister Hohenwart je mirno odgovarjal vsem napadom, rekši, da

ministerstvo dozdej še ni krive stopinje storilo in da tedaj nedovoljenja dvamesečnega ne more vzeti za nezaupnico; naštel je ustavovercem celó, kaj je storil v smislu njihovem in da so dobili celó Schmerlinga za predsednika zbornice gospôske. Tudi v zbornici gospôski so se čuli enaki glasovi ter se je povdarjalo posebno to, da zbornica gospôska ne sme podreti sklepa zbornice poslancev. Grof Lariš jim je dobro odgovoril, da zbornica gospôska ni za to, da bi bila kimovka zbornici poslancev; al nič ni pomagalo, — centralisti nemški hočejo pokopati ministerstvo. Menda vendar Hohenwartovo ministerstvo že vidi, da s tem „reichsrathom“ ni porazumljenje mogoče, in da bi prvo „avstrijsko djanje“ bilo, kakor tudi poljski „Kraj“ pravi, razpustiti ves zbor. Radovedni smo tedaj, kaj doživimo še ta mesec v tej kolobociji. — Iz Francoskega je došlo včeraj poročilo, da je konec grozne vojske. 26. dne svečana popoldne med 5. in 6. uro so bili pogoji za mir podpisani, in rad ali nerad jih je sprejel národni zbor francoski v Bordo-u. Bridki so ti pogoji; glasijo se tako-le: Francozi zgubijo Alzacijo (Elsas) in nemško Lotaringo (Deutsch-Lothringen) s trdnjavo Metz; za vojskine stroške plačajo 5 milijard frankov (1 milijarda je 1000 milijonov) in to v 3 letih; dokler ni ta denar poplačan, ostane nekoliko nemške armade na Francoskem. Najhuje ponižanje pa vidijo Francozi v tem, da stari Vilelm, cesar nemški, je imel 27. svečana slovesen vhod obhajati v Pariz — glavno mesto ponosnega francoskega naroda. — 150 poslancev namerava tožbo na glavo obesiti odstavljenemu cesarju Napoleonu, ki se misli v Švajci svoje prihodnje stanovališče izvoliti.

## Žitna cena

v Ljubljani 25. februarja 1871.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 5 fl. 60 — banaške 6 fl. 37. — turšice 3 fl. 70. — soršice 4 fl. 80. — rži 4 fl. 20. — ječmena 3 fl. 20. — prosa 3 fl. 30. — ajde 3 fl. 40. — ovs 2 fl. 30. — Krompir 2 fl. 20.

## Kursi na Dunaji 28. februarja.

5% metaliki 59 fl. 30 kr. Ažijo srebra 122 fl. — kr.  
Narodno posojilo 68 fl. 30 kr. Napoleondori 9 fl. 88 kr.

## Loterijne srečke:

v Gradcu } 25. febr. 1871: 65. 21. 89. 53. 72.  
na Dunaji } 55. 84. 57. 65. 53.

Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 11. marca.

V Trstu 18. februarja 1871: 68. 52. 66. 29. 85.

Prihodnje srečkanje v Trstu bo 4. marca 1871.

## Razglas.

Kakor lani, tako je tudi letos národno politično društvo „Slovenija“ zaradi volitev v ljubljanski mestni zbor sklenilo v občnem zboru enoglasno to-le:

Gledé na to, da prihodnje volitve dopolnujejo le samih 10 odbornikov, ki letos izstopijo; dalje gledé na to, da brez premembe političnih razmer izteče letos tretje in zadnje leto, kar je národno društvo prav samim možém konstitucionalnega društva prepustilo mestno gospodarstvo; in konečno gledé na to, da, ko se predrugači sedanja županijska postava za mesto ljubljansko, kar se bode vendar letos zgodilo, se bode po novi postavi volil ves mestni odbor na novo, se društvo „Slovenija“ nikakor ne udeleži prihodnjih mestnih volitev niti aktivno niti pasivno. To se razgláša na mnoga vprašanja narodnih volilcev.

Iz občnega zbora društva „Slovenije“.

V Ljubljani 18. svečana 1871.